

ТОВАРИЩ СТАЛИН — ПЕРВЫЙ ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 4

СРЕДА, 8 ФЕВРАЛЯ 1950 ГОДА.

Цена 20 коп.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В обстановке огромного политического подъема, как всенародное торжество, проходят в стране предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Беззаветной любовью к партии большевиков, к великому Сталину, горячей заботой о процветании нашей матери — Родины проникнуты выступления трудящихся на предвыборных собраниях. Эти высокие патриотические чувства воплощаются в конкретные дела, в новые и новые трудовые подвиги советских людей.

Молодежь Кузбасса вместе со всем советским народом готовит в честь всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР — производственные подарки матери — Родине.

На шахтах и предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах прошли собрания, на которых юноши и девушки, говоря о своем горячем стремлении достойно отметить день выборов, брали повышенные обязательства в социалистическом соревновании.

Завершив выполнение квартального плана к дню выборов — решили молодые шахтеры Киселевского рудника.

Молодые механизаторы Ступинской МТС Тязинского района поставили своей задачей закончить к 12 марта ремонт тракторов.

Сельская молодежь берет конкретные обязательства — образцово подготовиться к весеннему севу, добиться новых успехов в борьбе за высокий урожай.

Слова молодых патриотов не расходятся с делом.

Лодь комсомольских организаций всемерно поддерживать патриотические начинания молодежи, все то новое, переловое, что внесет молодежь в организацию труда на предприятии, в колхозе, совхозе, МТС.

Нужно помочь каждому молодому рабочему определить конкретные пути для безусловного выполнения взятых обязательств.

всемерно развивать творческую активность молодежи.

Комсомольские организации должны настойчиво добиваться создания необходимых условий для успешного выполнения обязательств каждым молодым рабочим, смело и резко критиковать любые проявления бюрократизма и косности, мешающие сделать труд молодежи еще более производительным.

Важным условием успешного выполнения взятых обязательств является широкая гласность социалистического соревнования. Молодой рабочий должен каждый день знать не только результаты своей работы, но и производственные показатели своих товарищей, видеть, кто идет вперед в соревновании. Нужно широко показывать достижения передовиков соревнования, пропагандировать их опыт, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

Встречи со знатными стахановцами и мастерами высоких урожаев, лекции новаторов производства, собрания молодых рабочих по профессиям, лекции и консультации инженерно-технических работников и специалистов сельского хозяйства — множество различных форм работы могут использовать комитеты комсомола, чтобы новые совершенные методы организации труда, достижения передовой агротехники сделать достоянием всех молодых тружеников промышленности и сельского хозяйства.

Помогая молодежи овладевать новой техникой, повышать производительность труда, комсомольские организации еще сильнее укрепят свои связи со всей молодежью.

Все возрастающий подъем творческой активности молодежи Кузбасса — яркое проявление беззаветной любви юных патриотов к Родине, к партии Ленина — Сталина, великому вождю, лучшему другу и учителю советской молодежи товарищу Сталину!

Угольным комбинатам присуждены знамена Совета Министров СССР

ВЦСПС и Министерство угольной промышленности, рассмотрев итоги Всесоюзного соревнования за четвертый квартал 1949 года, присудили знамена Совета Министров СССР комбинату «Кемеруголь» (начальник тов. Кожевин), коллективам шахт имени Сталина треста «Сталинуголь», «Байдаевская» треста «Кузнецкуголь» и № 5-7 треста «Анжероуголь».

За лучшее выполнение социалистических обязательств в последнем квартале минувшего года знамена Совета Министров СССР оставлены комбинату «Кузбассуголь» (начальник тов. Воробьев) и коллективу шахты № 3 треста «Кагановичуголь».

Знамена ВЦСПС и Министерства угольной промышленности и первые премии присуждены трестам «Кузнецкуголь», «Ленинуголь» и «Анжероуголь» и коллективам шахт имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» и «Журавка-3» треста «Ленинуголь».

Трудящиеся с воодушевлением выдвигают в депутаты Верховного Совета СССР соратников великого Сталина товарищей Молотова, Маленкова, Берия, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Хрущева, Булганина, Косыгина.

Молотовский избирательный округ города Москвы

КОЛЛЕКТИВ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА «СЕРП И МОЛОТ» ЕДИНОДУШНО НАМЕТИЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

В огромном пролете сталепроволочного цеха Московского завода «Серп и молот» собралось свыше 4 тысяч рабочих, инженеров и служащих на общезаводское собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Председатель завкома тов. А. Егоров объявляет собрание открытым. Исполняется Гимн Советского Союза. Единодушно, под бурные аплодисменты, в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

На трибуне — старший мастер стана «750» тов. И. Турганов.

— Знаменательные дни переживает наша Родина, — говорит он, — 12 марта 1950 года состоится выборы в Верховный Совет СССР. Советский народ, тесно сплоченный вокруг коммунистической партии, великого вождя и учителя товарища Сталина, готовится к выборам в Верховный Совет.

Я с великой радостью и от всего сердца вношу предложение от коллектива рабочих, мастеров, инженеров, техников и служащих завода «Серп и молот» выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина, неутомимого борца за счастье трудящихся нашей Родины Вячеслава Михайловича Молотова.

Вячеслав Михайлович Молотов около 45 лет яв-

ляется членом большевистской партии. С первых шагов советской власти тов. Молотов находился на руководящей партийной и советской работе. Тов. Молотов заслужил любовь и глубокое уважение всего советского народа.

Предложение тов. Турганова собрание встречает с огромным воодушевлением.

Выступающие — лучший сталевар страны Т. Гребешков, техник А. Попов, работница Г. Сидорова, секретарь парткома завода Ф. Ревякин и другие единодушно поддерживают кандидатуру Вячеслава Михайловича Молотова. Они говорят о его выдающихся заслугах перед государством, перед советским народом.

Собрание единодушно принимает постановление — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Молотовскому избирательному округу г. Москвы от коллектива рабочих, мастеров, инженеров, техников и служащих завода «Серп и молот» тов. Вячеслава Михайловича Молотова. Просит тов. Вячеслава Михайловича Молотова дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Молотовскому избирательному округу г. Москвы.

С большим воодушевлением стальные металлурги приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину. Собрание послало также приветствие тов. В. М. Молотову.

(ТАСС)

Ленинградский избирательный округ города Москвы

КОЛЛЕКТИВ ОРДЕНА ЛЕНИНА МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ЕДИНОДУШНО НАМЕТИЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

ГЕОРГИЯ МАКСИМИЛИАНОВИЧА МАЛЕНКОВА

Вместе со всем советским народом переживая 4 февраля момент исключительного патриотического подъема и политической активности коллектив ордена Ленина машиностроительного завода. Здесь, в расцветном алмаз знаменами, светлом просторном цехе собрались рабочие, инженеры, техники, служащие, чтобы наметить кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Под сводами цеха огромные портреты В. И. Ленина и Н. В. Сталина. На транспаранте слова, близкие сердцу каждого патриота нашей Родины: «Великий Сталин вел и ведет наш народ по славному пути коммунизма».

Председатель завкома тов. Моисеев объявляет общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина машиностроительного завода открытым.

Слово предоставляется знатному стахановцу — токарю В. Лавреню.

— Сегодня у нас радостный и знаменательный день, — говорит молодой рабочий. — Мы собрались сюда, чтобы выразить волю и право народа, основанное на великой Сталинской Конституции, — выдвинуть достойного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Замечательными победами встречает выборы наша прекрасная Родина. Величественный сталинский послевоенный пятилетний план выполняется досрочно. Уровень промышленного производства уже теперь далеко превосходит достижения, которые мы имели в предвоенном 1940 году. По гениальному сталинскому плану преобразования природы засушливые районы превращаются в цветущие поля и сады. Бурно развивается культура, наука, искусство. Растет благосостояние советских людей.

Все эти великие победы достигнуты нами под руководством большевистской партии, под водительством вдохновителя и организатора побед советского народа товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

— Наш депутат, — продолжает тов. Лавреню, — должен быть достойным сыном великого народа. Он должен быть политическим деятелем ленинско-сталинского типа, практической деятельностью доказавшим свою беспредельную преданность Родине, великому делу Ленина—Сталина. Я вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретари Центрального Комитета партии, заместителя Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова.

Дружными аплодисментами ответили присутствующие на предложение тов. Лавреню. Его единодушно поддержали в своих выступлениях начальник цеха И. Романов, дважды Герой Советского Союза Г. Паршин, стахановка А. Савелова, секретарь парткома А. Иванов.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина машиностроительного завода с исключительным единодушием приняло решение — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу г. Москвы верного сына советского народа, одного из ближайших соратников великого Сталина — Георгия Максимилиановича Маленкова. Собрание обратилось с просьбой к тов. Г. М. Маленкову — дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу г. Москвы.

Общее собрание избрало представителей на окружное предвыборное совещание Ленинградского избирательного округа по выборам в Верховный Совет СССР.

В заключение этого знаменательного собрания участники его с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину. Торжественно прозвучал Гимн Советского Союза.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА

Сталинский избирательный округ

по выборам в Совет Союза

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

В сортопркатном цехе Кузнецкого металлургического комбината собралось несколько тысяч металлургов.

На трибуне старейший сталеплавильщик, обер-мастер мартеновского цеха № 1, почетный металлург Антон Деметьевич Лаушкин.

— Мне сегодня выпала большая честь, — сказал он, — назвать наших кандидатов в Совет Союза Верховного Совета СССР. Я с большой радостью и гордостью называю имя нашего первого кандидата в депутаты, родного, любимого, дорогого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Громом аплодисментов встречает собрание имя великого Сталина.

Начальник коксового цеха тов. Макаров, инженер рельсобалочного цеха тов. Беликов, старший вальцовщик блюминга тов. Захаркин предлагают выдвинуть кандидатами в депутаты ближай-

ших соратников великого Сталина — товарищей Молодова, Маленкова и Хрущева. Снова цех потрясают бурные аплодисменты.

На трибуне — знатный мастер доменного цеха тов. Догадаев. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР директора Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина Романа Васильевича Белана.

Предложение тов. Догадаева горячо поддержали сталелитейщики, работники среднего цеха тов. Безрученко, парторг ЦК ВКП(б) на комбинате тов. Степаненко.

Собрание единодушно решило выдвинуть своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу № 176 Иосифа Виссарионовича Сталина, его соратников товарищей Молодова, Маленкова, Хрущева и директора комбината товарища Р. В. Белана.

Осинниковский избирательный округ

по выборам в Совет Союза

Отец, друг и учитель

На собрании горняков шахты «Капитальная» первым словом взял секретарь партийного комитета тов. Брагин.

— Предлагаю первым нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуть того, кто является нашим отцом, другом, учителем — Иосифа Виссарионовича Сталина. В зале вспыхивает бурная овация в честь великого вождя.

Горный мастер участка № 2 тов. Горбунов называет кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР от горняков «Капитальной» соратников великого Сталина — товарищей Андреева, Кагановича, Микояна и Булагина. Вновь в зале раздаются возгласы любви и преданности шахтеров товарищу Сталину, руководителям партии и правительства.

Горячо поддерживают шахтеры

предложение редактора многотиражной газеты тов. Недорезова о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза по Осинниковскому избирательному округу № 181 начальника областного управления МВД генерал-майора Владимира Владимировича Губина.

По предложению тов. Филимонова горняки единодушно поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей Героя Советского Союза, генерала армии Андрея Ивановича Еременко.

Собрание горняков шахты «Капитальная» единодушно решило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина И. В., товарищей Андреева А. А., Кагановича Л. М., Микояна А. И., Булагина Н. А., Губина В. В. и Еремченко А. И.

Анжеро-Судженский избирательный округ

по выборам в Совет Союза

Слово шахтеров

На собрании коллектива горняков шахты № 5-7 под гром аплодисментов собравшихся, инженер тов. Захарченко, старейший горняк — орденосец тов. Ключков, горный мастер тов. Данилов предлагают выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета великого Сталина и его ближайших соратников — товарищей Молодова, Маленкова, Ворошилова.

Начальник шахты тов. Юзинев приносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета председателя Кемеровского областного Совета депута-

тов трудящихся Василия Арсентьевича Москвина.

Бригадир забойщиков, почетный шахтер — орденосец тов. Заборный, почетный шахтер тов. Первушин поддержали предложение тов. Юзинева.

Собрание коллектива шахты № 5-7 постановило — выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молодова, Георгия Максимильяновича Маленкова, Климента Ефремовича Ворошилова и Василия Арсентьевича Москвина.

Новосибирский избирательный округ

по выборам в Совет Национальностей

Самый великий человек

МАРИНСК. Первым на предвыборном собрании коллектива Суловской МТС выступил тов. Сухов — зам. директора МТС по политической части.

— Мне хочется назвать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР самого великого человека нашего времени Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вместе с кандидатурой товарища Сталина тов. Сухов предложил выдвинуть кандидатами в депутаты соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молодова и Андрея Ивановича Еременко — Героя Совет-

ского Союза, генерала армии, командующего войсками Западно-Сибирского военного округа.

Предложение тов. Сухова горячо поддержали слесари-стахановцы тт. Валовик, Булгаков и другие.

Собрание рабочих и служащих МТС единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Новосибирскому избирательному округу № 23 товарища Сталина, товарищей Молодова и Еременко и просит их дать согласие баллотироваться по данному избирательному округу.

В городе угля и металла

Каждый день соревнования за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР приносит молодежи г. Сталинска новые успехи в труде. Теперь на предприятиях города насчитывается свыше 3100 молодых рабочих, досрочно выполнивших послевоенную сталинскую пятилетку.

Сталевар первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина Михаил Есин славится скоростными методами выплавки металла. С начала года комсомолец дал Родине 200 тонн дополнительной стали.

Молодые прокатчики среднего цеха металлургического гиганта соревнуются за то, чтобы ко дню выборов выпустить 3000 тонн готового проката, сэкономить 400 тонн металла и 100.000 киловатт-часов электроэнергии. В счет обязательства они уже прокатали 1000 тонн металла.

В коксовом цехе Кузнецкого комбината лучше других работает молодежная смена т. Кузьменко. Систематически перевыполняя программу, она выдала 80 тонн высококачественного кокса дополнительно к плану.

С честью несут стахановскую вахту за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР комсомолы и молодежь шахты «Абашево-1». В феврале производительность труда по

сравнению с прошлым годом они подняли на 10 процентов. Впереди идут молодежные бригады т. т. Донченко и Яклюшина. Каждая из них имеет на сверхплановом счету по 400 тонн угля.

Среди 215 комсомольцев, добывающих уголь на шахте «Байдаевская», нет ни одного не выполняющего норм выработок. В предвыборные дни отлачивается бригада комсомольца Балсоленико.

На 200 проц. выполнили программу января комсомольско-молодежные бригады т. т. Скоротова и Сагнова (завод имени Молотова). В феврале их сменная выработка составляет 230—240 проц.

К 12 марта обязались завершить квартальный план бригады камешников стройуправления № 4 треста «Сталинскпромстрой», руководимые т. т. Гуселевым и Марондюком. На строительстве домов для кузнецких металлургов камешники выполняют свое задание на 130—150 проц.

Невиданный производственный подъем наблюдается в эти дни среди молодежи паровозного и вагонного депо. Железнодорожники развернули активную борьбу за выполнение квартального плана по ремонту паровозов и вагонов к 20 марта. Образцы труда показывают комсомолы тт. Стариков и Опарин, работающие каждый за двоих.



Продукцию только отличного качества дают комсорг пошивочной мастерской кемеровского «Промторга» М. Какаулина и ее подруга Н. Телегина. Они систематически перевыполняют свое задание.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

С того времени, как на Бемеровском электромеханическом заводе установилась хорошая традиция вручать красный флажок производственнику, перевыполнившему свое сменное задание, в цехе нормальных деталей — № 11 эти флажки ежедневно аленут на каждом станке.

Цех № 11 — молодежный. По замечательным тем, что коллектив его почти все время держит первенство на заводе.

Станочник, выполнивший свою сменную норму на 150 процентов и выше, получает флажок с одной звездочкой. Две звездочки на флажке говорят о том, что задание выполнено более чем на 200 процентов. В дни, когда стал известен Указ Президиума Верховного Совета СССР о выборах в Верховный Совет СССР, количество звездочек на флажке с каждым днем растет — молодые труженики БЭМЗ'а с влечением соревнуются за то, чтобы достойно встретить день 12 марта — день выборов. Они

решили перевыполнить к этому времени план 3 месяцев.

...Входного цех № 11 встречает шумом моторов и безукоризненной чистотой. Определенный, с каждым днем нарастающий производственный ритм, характерный для стахановской вахты этих предвыборных дней...

Слонившись над станком внимательно следит за резцом токарь - революционер комсомолка Александра Дмитриева. Еще два месяца тому назад она была ученицей. Сейчас ею выполняются все трудящиеся цеха. В коготный срок девушка освоила три операции — проточку хвостовика капсулы подшипника, предварительную и окончательную проточку капсулы подшипника. За 8 часов Александра должна сделать предварительную проточку 48 капсул, она протачивает 100—120 капсул, вместо 10 минут по норме девушка тратит на проточку 5—4 минуты. В течение нескольких дней на станке стахановки Алек-



На 180—200 проц. выполняет свою норму токарь-комсомолец второго механического цеха Кузнецкого комбината А. Чернышев.

На снимке: мастер цеха Ф. Цирольников дает задание молодому токарю.

Горняцкая молодежь — дню выборов

Секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ т. Мариников сообщил редакции:

— Комсомолы и молодежь г. Осинники активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Молодежные бригады шахты № 10 т. т. Барсукова и Черявского взяли обязательство ко дню выборов дать сверх плана 600 тонн угля.

На 150 проц. ежедневно выполняют задание молодежь горняки Скопнев, Антонов, Овчаренко, Чугуев, Бобров, Варламов, Маврин. Не отстают от них выпускники горнопромышленной школы т. т. Клоков, Миргазов, Ибрагимов.

Для работы среди населения комсомольские организации города выделили более 600 агитаторов. Лучшими из них являются комсомолы т. т. Тащенто, Шишкина, Овчинников, Авраам, Умоилов, Кулебакин, Ланцева и другие.

1-го февраля горком ВЛКСМ провел городской вечер молодых избирателей, на котором они прослушали лекцию на тему «Советская Конституция — самая демократическая Конституция в мире».

сандры Дмитриевой стоит флажок с двумя звездочками.

Заслуженной славой полкуется на заводе комсомолка Клава Чусовитина. Так же, как и Александра Дмитриева, она дает продукцию только отличного качества.

Дать две-три нормы — так велит комсомольское сердце! И комсомолка Клавдия Чусовитина — бригадир комсомольско-молодежной бригады, подчиняясь зову сердца, работает за двоих, за троих. Пример своего бригады подхватывают члены бригады токарки Александра Пяных. Галина Безматочных, Анатолий Леонтьев.

— Молодцы, хорошо обеспечивают выполнение программы по всем капсулам подшипников! — одобительно говорит о них начальник цеха коммунист Яков Маркович Бурдыш и добавляет:

— Много сейчас радости у молодежи, а у этих радость особенная — они будут первый раз в жизни голосовать.

В. ГАЛДАЕВ.

Они стали комсомольцами

Вступление в комсомол — большое и радостное событие для каждого юноши и девушки.

Комитет ВЛКСМ среднесортного цеха Кузнецкого металлургического комбината (комсорг т. Безрученко) уделяет большое внимание работе с молодежью, вновь вступившей в ряды ВЛКСМ. В этой комсомольской организации для всех членов ВЛКСМ нашлось дело с учетом их способностей и желания. Все комсомольцы, в том числе и вновь принятые, имеют поручения.

Комитет комсомола цеха внимательно следит за производственными успехами, учебной и общественной работой комсомольцев.

Все 23 человека, недавно принятые в комсомол, являются хорошими производственниками, повышают свою квалификацию, активно участвуют в работе комсомольской организации.

Когда т. Тростянского пригласили в комсомол, он был учеником вальцовщика. Теперь он работает вальцовщиком на 4 клетках, является агитатором, готовится поступить на вечернее отделение института.

Тов. Христолюбов ранее работал учеником машиниста поста. Сейчас он работает самостоятельно и обслуживает 4 поста. Пропагандист кружка по изучению биографии И. В. Сталина отзывается о нем, как об одном из активных слушателей. Тов. Христолюбову комитет комсомола поручил вести агитационную работу среди избирателей. С поручением он справляется успешно.

Молодые работники ВЛКСМ



На прокопьевской шахте «3-3-бис» регулярно выпускается стенгазета «Комсомолец» — боевой орган комсомольской организации шахты.

На снимке: редколлегия стенгазеты в составе Мигалева, Жаидаровой и Георгиевского за работой над номером посвященном выборной кампании в Верховный Совет СССР.

Фото А. Смоткуновича.

Ланько еще за несколько месяцев до вступления в комсомол было предложено организовать в цехе городские и волейбольные команды. С большой охотой и ответственностью отнесся Володя Ланько к этому поручению. Организованные им команды приняли участие в соревнованиях. Вскоре Володя Ланько был принят в комсомол и избран председателем бытового совета общежития. Сплотив вокруг себя крепкий актив, он часто организует лекции для молодежи. В общежитиях регулярно проводятся читки газет и книг, выпускается стенная газета.

Комитет ВЛКСМ шахты им. Орджоникидзе дает юношам и девушкам вновь принятым в комсомол серьезные поручения, проверяет как они выполняются, оказывает молодым активистам помощь. Недавно принятая в комсомол зарядница Ващенко избрана группоргом комсомольской группы. Ее группа первой развернула борьбу за культуру и чистоту на производстве, в вновь принятых комсомольцев этой организации работают агитаторами.

Удовлетворять всесторонние запросы молодежи, пише вовлекать в активную общественную работу комсомольцев, юношей и девушек, не состоящих в комсомоле — важная задача, над которой работают комсомольские организации г. Сталинка в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

М. ПЛОТНИКОВА,
зав. учетом Сталинского
гк ВЛКСМ.



Молодые избиратели — студенты г. Сталинка В. Степанова, И. Колобов, В. Калочников и Н. Ланковская в агитпункте.

Фото В. Булычева.

Комсомольские активы

В Прокопьевске прошли районные собрания комсомольского актива, обсудившие вопрос об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР.

С докладами на собраниях выступили секретари райкомов ВЛКСМ: Центрального — т. Коноваленко, Рудничного — т. Богдаренко и Зенковского — т. Ромкин. Присутствующие на собраниях комсомольцы приняли активное участие в обсуждении докладов.

— Для работы среди населения, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ шахты им. Кагановича т. Бочержинский, — мы выделили 40 агитаторов-комсомольцев. С ними регулярно проводятся instructивные семинары, совещания по обмену опытом работы. Большое внимание уделяем работе с молодыми избирателями. Часто проводим беседы и доклады в общежитиях.

— Комсомольцы и молодежь шахты «Восточная», — говорит комсомолец т. Власов, — взяли обязательство выдать ко дню выборов — 12 марта 1950 тонн сверхпланового угля. Большинство членов ВЛКСМ нашей организации работают агитаторами.

На собраниях районных активистов определены меры, обеспечивающие повышение активности комсомольских организаций во всей работе по подготовке и проведению выборов.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

Письма читателей

193 МОЛОДЫХ АГИТАТОРА

Комсомольцы и молодежь Белово вместе со всеми трудящимися проводят большую агитационно-пропагандистскую работу на десятидворках.

193 комсомольца вышли на квартиры трудящихся, чтобы разъяснить «Положение о выборах», познакомить с основным законом социалистического государства — Сталинской Конституцией.

В городе работают две агитбригады. Они выступают перед избирателями с песнями, рассказами, скетчами.

Г. Голубин.

СБОР, ПОСВЯЩЕННЫЙ УЧИТЕЛЯМ

К этому сбору мы начали готовиться со второй четверти. Работали над большим литературно-музыкальным монтажом, разучивали новые песни.

Нам хотелось как можно лучше провести сбор, который мы решили посвятить нашим дорогим учителям.

В прошлое воскресенье пионеры нашей дружины собрались в клубе азотно-тукового завода. В фойе играл баян, было шумно и очень весело.

Звук горна известил о начале сбора. Мы выстроились в линейку. Председатели совета отрядов отработали о готовности к сбору. После этого началась торжественная часть. Ученицы Тася Максимова, Наташа Тимошенко, Диана Гаврилова, Галя Авраменко и другие девочки от имени пионерской дружины поблагодарили наших любимых учителей, которые воспитали в нас великое чувство любви к Родине, привили трудолюбие, настойчивость.

В монтаже «Советские учителя» принимала участие почти вся дружина. В него мы включили песню, которую написал для нас поэт Небогатов.

Мы хотим через газету «Комсомолец Кузбасса» передать еще раз наше большое пионерское спасибо любимым учителям.

Галя Воронина, Ваца Сергеевич, Маша Ларюшкина,
Рита Васина — пионерки средней школы № 42
гор. Кемерово.

ОБСЛЕДУЮТ ДА ПИШУТ РЕШЕНИЯ...

Среднюю школу на шахте «Южная» треста «Кемеровоуголь» строили около десяти лет. Сначала был поставлен сруб нижнего этажа. Рабочие строительной конторы (главный инженер Тетерин, прораб Шишко) лишь в 1948 году «сдали» в эксплуатацию школу. Однако, к занятиям она совершенно непригодна. В классах нижнего этажа, где сейчас учатся свыше тысячи детей, покосились стены, осыпается штукатурка. Учащиеся занимаются в палато, т. к. в школе невероятный холод.

Директор школы тов. Крепильщиков неоднократно обращался в районные организации, писал и в областной отдел народного образования. Создавались комиссии. Только за последние полтора месяца школу обследовали четыре раза. Но членами комиссии были одни и те же лица — начальник шахты Цыганков, главный инженер строительной конторы Тетерин, прораб Шишко. Приходили, развели руками, соглашались, что занятия вести нельзя, обещали и уходили. И все остается как прежде.

А. Леонтьев.

Об этом сказать следовало...

Закончив доклад, заведующий ГорОНО зашел за кулисы и удовлетворенно сказал:

— Сколько раз я делал доклады, и только сегодня впервые уложился в регламент...

Это действительно так. Свой доклад на 21-й сессии Прокопьевского городского Совета, обсуждавшей состояние и меры улучшения работы школ города тов. Зернов честно уложился в установленное по регламенту время. Но, думая лишь о регламенте, обошел молчанием очень серьезный раздел о внешкольной работе. И обошел совершенно напрасно. Сказать об этом следовало.

В Прокопьевске много сделано и много делается для детей. Для них строится самое красивое здание в городе — Дворец пионеров. Недалек день, когда детская музыкальная школа перейдет в новое, просторное и светлое здание. Десятки крупнейших производственных коллективов шефствуют над школами, создавая уют шахтерским детям. Но...

— Одной материальной помощью теперь мало, — говорит директор школы № 9 т. Гуревич. — Сейчас мы ждем от шефов большего. Давно пора и горня-

кам послушать отчет директора той школы, где учатся дети шахтеров.

Другими словами, но об этом же, говорят директора школ гг. Зинченко, Абрамова, Григорьев. Они хотят повернуть шефов лицом к тому короткому отрезку времени, которое остается у школьника от классных занятий и выполнения домашних заданий — лицом к досугу школьника. Чтобы он был содержательным, интересным, чтобы он облагораживал и помогал развитию высоких духовных качеств советской детворы.

— Мне вспоминается случай, — отмечает директор школы № 2 тов. Зинченко, — это было на выпускных экзаменах в нашей школе в 1948 году. Сдавалась литература. Отвечала одна из наших отличниц, награжденная потом «Золотой медалью». Выслушав ее ответы, показавшие глубокое знание предмета, один из экзаменаторов спросил ученицу, а что она видела на сцене театра и кино из тех литературных произведений, о которых так много и подробно рассказывала на экзаменах? Но ученица могла рассказать немного.

Сейчас о заполнении досуга школьника культурными развле-

чениями в Прокопьевске мало думают.

Детвора-школьники 4, 5, 6 и 7-х классов рвется в клубы... Но там для них, ничего нет. Залы днем закрыты. Пионерских комнат нет, там ребят недолюбливают — они, дескать, очень шумливы и беспокойны. Пренебрежение заходит так далеко, что в клубе шахты имени Кагановича (пред. управления т. Гришанов) ребят на дневные киносеансы выпускают не как обычно, через фойе, а прямо с улицы, через выходные двери.

Городской каток угольщиков разматывается только по воскресеньям и когда проходят встречи хоккейных команд. Из теплушки ребят гонят, оскорбляя детское достоинство необоснованными подозрениями во всевозможных хулиганских поступках. Лыж, коньков, детской спортивной обуви и одежды в городе нет...

Можно бы заниматься в кружках детской технической станции ГорОНО, но от нее ребят отпугивает холод, неуютные, плохо оборудованные кабинеты и замкнутость работников станции.

Читальные залы очень хорошей городской детской библиотеки закрываются на замок с 5 часов вечера...

А ведь в недавнем прошлом и работники школ и шефствующие предприятия много делали для того, чтобы отдых школьника

был интересным и содержательным.

Работала городская игротека. Каждый выходной день брал в ней ученик школы № 11 Миша Шульц комплект «Игры в Чапаева». Все это было любозно сделано руками рабочих деревообделочных мастерских города и подарено игротеке. Сколько счастливых часов дали детворе эти простые игрушки. И десяток лет спустя, форсируя Днепр, сержант Михаил Шульц, ныне Герой Советского Союза, вспоминал об этих часах...

Первые понятия об авиации ученик школы № 11 Миша Захаров получил в кружке юных авиаконструкторов при городской детской текстандии. Здесь он пристрастился к летному делу и профессией летчика избрал своей жизненной целью. Участвуя потом в воздушных боях с фашистской Германией, летчик Михаил Захаров показал твердую волю и высокую воинскую доблесть. С войны он вернулся с многочисленными боевыми наградами.

Не отгораживались от детворы тогда и Прокопьевские клубы: по выходным дням в них звенели чистые детские голоса, шли сыровки детских музыкальных коллективов, проводились увлекательные заочные путешествия по странам мира, работали кружки танцевальные, шахматно-шашеч-

ные, гимнастические, акробатические, фото, изо и т. д.

Говоря прямо, устранилась от этого большого и важного дела по созданию всех условий для отдыха ребят и городская комсомольская организация. Сосредоточив главное внимание на работе среди рабочей молодежи, горком ВЛКСМ совершенно забыл о работе комсомола в школе. Организация досуга детворы — общая задача комсомольских организаций, шефов, родителей, всех школ и профсоюзных организаций города.

И напрасно тов. Зернов на этот раз отказался от своего обычая выходить из регламента. Сказать о состоянии и мерах улучшения внешкольной работы в Прокопьевске ему, безусловно, следовало.

А. КРУЧИНИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Автор статьи поднимает важный вопрос о досуге школьников.

Редакция надеется, что работники органов народного образования, культурно-просветительных учреждений, руководители шефствующих над школами предприятий, секретари комитетов комсомола, пионерожаты, учащиеся и их родители на страницах нашей газеты выскажут по существу вопроса, поднятого в статье тов. Кручинина.

Они стали комсомольцами

Вступление в комсомол — большое и радостное событие для каждого юноши и девушки.

Комитет ВЛКСМ среднесортного цеха Куанецкого металлургического комбината (комсорг т. Безрученко) уделяет большое внимание работе с молодежью, вновь вступившей в ряды ВЛКСМ. В этой комсомольской организации для всех членов ВЛКСМ найдется дело с учетом их способностей и желаний. Все комсомольцы, в том числе и вновь принятые, имеют поручения.

Комитет комсомола цеха внимательно следит за производственными успехами, учебной и общественной работой комсомольцев.

Все 23 человека, недавно принятые в комсомол, являются хорошими производственниками, повышают свою квалификацию, активно участвуют в работе комсомольской организации.

Когда т. Тростянского пригласили в комсомол, он был учеником вальцовщика. Теперь он работает вальцовщиком на 4 клетях, является агитатором, готовится поступить на вечернее отделение института.

Тов. Христолюбов ранее работал учеником машиниста поста. Сейчас он работает самостоятельно и обслуживает 4 поста. Пропагандист кружка по изучению биографии И. В. Сталина отзывался о нем, как об одном из активных слушателей. Тов. Христолюбову комитет комсомола поручил вести агитационную работу среди избирателей. С поручением он справляется успешно.

Материал подготовил Владимир

Ланько еще за несколько месяцев до вступления в комсомол было предложено организовать в цехе городские и волейбольные команды. С большой охотой и ответственностью отнесся Володя Ланько к этому поручению. Организованные им команды приняли участие в соревнованиях. Вскоре Володя Ланько был принят в комсомол и избран председателем бытового совета общежития. Силотив вокруг себя крепкий актив, он часто организует лекции для молодежи. В общежитиях регулярно проводятся чтения газет и книг, выпускается стенная газета.

Комитет ВЛКСМ шахты им. Орджоникидзе дает юношам и девушкам вновь принятым в комсомол серьезные поручения, проверяет как они выполняются, оказывает молодым активистам помощь. Недавно принятая в комсомол заочница Ващенко избрана группоргом комсомольской группы. Ее группа первой развернула борьбу за культуру и чистоту на производстве. 6 вновь принятых комсомольцев этой организации работают агитаторами.

Удовлетворять всесторонние запросы молодежи, шире вовлекать в активную общественную работу комсомольцев, юношей и девушек, не состоявших в комсомоле — важная задача, над которой работают комсомольские организации г. Сталинска в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

М. ПЛОТНИКОВА,
зав. учетом Сталинского
г. ВЛКСМ.



Молодые избиратели — студенты г. Сталинска В. Степанова, И. Колобов, В. Калочников и Н. Ланковская в агитпункте.

Фото В. Булычева.

Комсомольские активы

В Прокопьевске прошли районные собрания комсомольского актива, обсудившие вопрос об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР.

С докладами на собраниях выступили секретари райкомов ВЛКСМ: Центрального — т. Коноваленко, Рудничного — т. Богдаренко и Зенковского — т. Ромкин. Присутствующие на собраниях комсомольцы приняли активное участие в обсуждении докладов.

Для работы среди населения, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ шахты им. Кагановича т. Кочержинский, — мы выделили 40 агитаторов-комсомольцев. С ними регулярно проводятся инструктивные семинары, совещания по обмену опытом работы. Большое внимание уделяем работе с молодыми избирателями. Часто проводим беседы и доклады в общежитиях.

Комсомольцы и молодежь шахты «Восточная», — говорит комсомолец т. Власов, — взяли обязательство выдать ко дню выборов — 12 марта 1000 тонн сверхпланового угля. Большинство членов ВЛКСМ нашей организации работают агитаторами.

На собраниях районных активистов отведены меры, обеспечивающие повышение активности комсомольских организаций во всей работе по подготовке и проведению выборов.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

Письма читателей

193 МОЛОДЫХ АГИТАТОРА

Комсомольцы и молодежь Белово вместе со всеми трудящимися проводят большую агитационно-пропагандистскую работу на десятидворках.

193 комсомольца вышли на квартиры трудящихся, чтобы разъяснить «Положение о выборах», познакомить с основным законом социалистического государства — Сталинской Конституцией.

В городе работают две агитбригады. Они выступают перед избирателями с песнями, рассказами, скетчами.

Г. ГОЛУБИН.

СБОР, ПОСВЯЩЕННЫЙ УЧИТЕЛЯМ

К этому сбору мы начали готовиться со второй четверти. Работали над большим литературно-музыкальным монтажом, разучивали новые песни.

Нам хотелось как можно лучше провести сбор, который мы решили посвятить нашим дорогим учителям.

В прошлое воскресенье пионеры нашей дружины собрались в клубе азотно-тукового завода. В фойе играл баян, было шумно и очень весело.

Звук горна известил о начале сбора. Мы выстроились в линейку. Председатели совета отрядов отработали о готовности к сбору. После этого началась торжественная часть. Ученицы Тася Максимова, Наташа Тимошенко, Дина Гаврилова, Галля Авраменко и другие девочки от имени пионерской дружины поблагодарили наших любимых учителей, которые воспитали в нас великое чувство любви к Родине, привили трудолюбие, настойчивость.

В монтаже «Советские учителя» принимала участие почти вся дружина. В него мы включили песню, которую написал для нас поэт Небогатов.

Мы хотим через газету «Комсомолец Кузбасса» передать еще раз наше большое пионерское спасибо любимым учителям.

**Галля Воронина, Валя Сергиевич, Маша Ларюшкина,
Рита Васина — пионерки средней школы № 42
гор. Кемерово.**

ОБСЛЕДУЮТ ДА ПИШУТ РЕШЕНИЯ...

Среднюю школу на шахте «Южная» треста «Кемеровоуголь» строили около десяти лет. Сначала был поставлен сруб нижнего этажа. Рабочие строительной конторы (главный инженер Тетерин, прораб Шипко) лишь в 1948 году «сдали» в эксплуатацию школу. Однако, к занятиям она совершенно непригодна. В классах нижнего этажа, где сейчас учатся свыше тысячи детей, покосились стены, осыпается штукатурка. Учащиеся занимаются в палате, т. е. в школе неизмеримый холод.

Директор школы тов. Крендельщиков неоднократно обращался в районные организации, писал и в областной отдел народного образования. Создавались комиссии. Только за последние полтора месяца школу обследовали четыре раза. Но членами комиссии были одни и те же лица — начальник шахты Цыганков, главный инженер строительной конторы Тетерин, прораб Шипко. Приходили, разжудили руками, соглашались, что занятия вести нельзя, обещали и уходили. И все остается как прежде.

А. ЛЕОНТЬЕВ.



На прокопьевской шахте «3-3-бис» регулярно выпускается стенгазета «Комсомолец» — боевой орган комсомольской организации шахты.

На снимке: редколлегия стенгазеты в составе Мигалева, Жандаровой и Георгиевского за работой над номером посвященном выборной кампании в Верховный Совет СССР.

Фото А. Смоткуновича.

Об этом сказать следовало...

Закончив доклад, заведующий ГорОНО зашел за кулисы и удовлетворенно сказал:

— Сколько раз я делал доклады, и только сегодня впервые уложился в регламент...

Это действительно так. Свой доклад на 21-й сессии Прокопьевского городского Совета, обсуждавшей состояние и меры улучшения работы школ города тов. Зернов честно уложился в установленное по регламенту время. Но, думая лишь о регламенте, обошел молчанием очень серьезный раздел о внешкольной работе. И обошел совершенно напрасно. Сказать об этом следовало.

В Прокопьевске много сделано и много делается для детей. Для них строятся самые красивые здания в городе — Дворец пионеров. Недалек день, когда детская музыкальная школа перейдет в новое, просторное и светлое здание. Десятки крупнейших производственных коллективов шефствуют над школами, создавая уют шахтерским детям. Но...

— Одной материальной помощи нам теперь мало, — говорит директор школы № 9 т. Гуревич. — Сейчас мы ждем от шефов большего. Давно пора и горня-

кам послушать отчет директора той школы, где учатся дети шахтеров.

Другими словами, но об этом же, говорят директора школ тт. Зинченко, Абрамова, Григорьев. Они хотят повернуть шефов лицом к тому короткому отрезку времени, которое остается у школьника от классных занятий и выполнения домашних заданий — лицом к досугу школьника. Чтобы он был содержательным, интересным, чтобы он облагораживал и помогал развитию высоких духовных качеств советской детворы.

— Мне вспоминается случай — отмечает директор школы № 2 тов. Зинченко, — это было на выпускных экзаменах в нашей школе в 1948 году. Сдавалась литература. Отвечала одна из наших отличниц, награжденная потом «Золотой медалью». Выслушав ее ответы, показавшие глубокое знание предмета, один из экзаменаторов спросил ученицу, а что она видела на сцене театра и кино из тех литературных произведений, о которых так много и подробно рассказывала на экзаменах? Но ученица могла рассказать немного.

Сейчас о заполнении досуга школьника культурными развле-

чениями в Прокопьевске мало думают.

Детвора-школьники 4, 5, 6 и 7-х классов рвется в клубы... Но там для них, ничего нет. Залы днем закрыты. Пионерских комнат нет, там ребят недолюбливают — они, дескать, очень шумливы и беспокойны. Пренебрежение заходит так далеко, что в клубе шахты имени Кагановича (пред. управления т. Грышанов) ребят на дневные киносеансы выпускают не как обычно, через фойе, а прямо с улицы, через выходные двери.

Городской каток угольщиков размещается только по воскресеньям и когда проходят встречи хоккейных команд. Из теплички ребят гонят, оскорбляя детское достоинство необоснованными подозрениями во всевозможных хулиганских поступках. Лыж, коньков, детской спортивной обуви и одежды в городе нет...

Можно бы заниматься в кружках детской технической станции ГорОНО, но от нее ребят отпугивает холод, неудобные, плохо оборудованные кабинеты и замкнутость работников станции. Читальные залы очень хорошей городской детской библиотеки закрываются на замок с 5 часов вечера...

А ведь в недавнем прошлом и работники школ и шефствующие предприятия много делали для того, чтобы отдых школьника

был интересным и содержательным.

Работала городская игротека. Каждый выходной день брал в ней ученик школы № 11 Миша Шульц комплект «Игры в Чапаева». Все это было любозно сделано руками рабочих деревообделочных мастерских города и подарено игротеке. Сколько счастливых часов дали детворе эти простые игрушки. И десяток лет спустя, форсируя Днепр, сержант Михаил Шульц, ныне Герой Советского Союза, вспоминал об этих часах...

Первые понятия об авиации ученик школы № 11 Миша Захаров получил в кружке юных авиаконструкторов при городской детской текстандии. Здесь он пристрастился к летному делу и профессию летчика избрал своей жизненной целью. Участвуя потом в воздушных боях с фашистской Германией, летчик Михаил Захаров показал твердую волю и высокую воинскую доблесть. С войны он вернулся с многочисленными боевыми наградами.

Не отгораживались от детворы тогда и Прокопьевские клубы: по выходным дням в них звенели чистые детские голоса, шли сыровки детских музыкальных коллективов, проводились увлекательные заочные путешествия по странам мира, работали кружки танцевальные, шахматно-шашеч-

ные, гимнастические, акробатические, фото, изо и т. д.

Говоря прямо, устранилась от этого большого и важного дела по созданию всех условий для отдыха ребят в городской комсомольской организации. Сосредоточив главное внимание на работе среди рабочей молодежи, горком ВЛКСМ совершенно забыл о работе комсомола в школе. Организация досуга детворы — общая задача комсомольских организаций, шефов, родителей, всех школ и профсоюзных организаций города.

И напрасно тов. Зернов на этот раз отказался от своего обычая выходить из регламента. Сказать о состоянии и мерах улучшения внешкольной работы в Прокопьевске ему, безусловно, следовало.

А. КРУЧИНИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Автор статьи поднимает важный вопрос о досуге школьников.

Редакция надеется, что работники органов народного образования, культурно-просветительных учреждений, руководители шефствующих над школами предшественников, секретари комитетов комсомола, пионервожатые, учащиеся и их родители на страницах нашей газеты выскажутся по существу вопроса, поднятого в статье тов. Кручинина.